

我终于将你 视为平常

■梅雨

很久以后，容许我自以为是地明白：爱情是与一个人朝夕相处，不断地去忍受对方的缺点，直到习惯和接受，甚至可以宠溺地一笑置之；爱情是展现自己最丑的一面，然后在被嘲笑的时候厚颜无耻地回击：“有本事你换人呀！”；爱情是再也不会刻意注重自己的身材和容貌，放任小肚子上的肉长出来；爱情是逛一下午的街，买的一件也不是自己的衣服，尽管总是抱怨，却每一次都不自觉地这样做。

很多时候我都觉得自己根本不爱了，因为生活平淡得没有一丝波澜，就算吵架、打架，死去活来，都成为平常。每一个动作，每一句话语，每一根头发丝，甚至气味、体温、皮肤的触觉，因为太熟悉都变得平常无比，已经不会心跳了。

很奇怪了，我了解了这个男人的一切，然后一切都变了，这个人跟原来想象的完全不一样了。一点都不帅，品味一般，挑食，没有特别强项的运动，抠门、唠叨、邋遢、不潇洒，缺点一大堆，半天都说不完。可是在我心里任何一个男人都不能和他相比，比他聪明的没有他帅气，比他帅气的没有他可爱，性格比他好的身材不如他。每次都在心里做这样别扭的比较，然后在臆想中无数次出轨，可是回到现实里，还是只愿意接受眼前的这个男人。与别的男生无论玩笑开得怎样过火，但是无意中碰到他们的皮肤，都会莫名其妙地生出恶感。也只有眼前的这个男人才能给与那种无法形容的满足感，当他买一件衣服，出席一个正式的场合都要来问我我对服装的意见。当他喜欢上我推荐的甜品，当他依赖上我的品位，当他三个小时不见到我就要到处找我……这是别人不能给予的满足感。

于是，我慢慢变成一个俗气的女人，再也不会写风花雪月的文章了，再也不故作优雅假装斯文，再也不铺满床的衣服在镜子前比划一个小时，再也不为了一顿晚饭而花半个小时化妆，开始唠叨，嫌东嫌西，算计生活费如何花销，开始计较，变得不可爱。当你也把这些一一忍受下来，我想，这就是爱情了。

很久以后，我终于将你视为平常。我想起年少的时候，那些曾经忐忑地迷恋过的暧昧，在很深的夜里躲在被窝等一个也许会打来的电话；因为日间看到你与一个女生的嬉闹而难得失眠；因为一场并不曾约好却巧遇而同看的电影兴奋无比；因为一个慌乱的吻而不知所措。也许有过小心翼翼珍藏的礼物，和小翼翼珍藏的心跳；也许有过自以为打破障碍而勇敢在一起的难忘；也许有过留在手机里久久不愿删除的短信；也许有过很深的绝望而在手腕上留下一生的疤痕。这一切，毋庸置疑的深刻，深刻到一生难忘。但是，有的时候，反而不愿意记起。是不是这样呢？

很久以后，我坐在校门口的小吃店里吃一碗馄饨，在氤氲的热气中看到对面的男人耐心而包容的眼眸，终于明白，平淡即是爱情。就像这一碗平凡无奇的清汤馄饨，却能在这样下雨而阴冷的傍晚将我的胃熨得温温暖暖。

很久以后，我终于将你视为平常，永不回避，永不逃离，永远坦然，安之若素。



无力挽留背叛的爱情

■阿彭

一个是我的哥们儿，一个是我最爱的女友，他们的牵手与背叛对我而言是一场难以承受的打击。

相亲中碰到可爱女孩

其实，在遇到云杉之前，我是个单身主义者。2009年下半年一个周末，快被划入“剩男”行列的我在父母的再三催促下，相了一次亲，碰到了美丽可爱的云杉。当我告诉爸妈云杉还不错时，老妈高兴得直掉眼泪，认为不正常的我终于正常了。

云杉比我小4岁，是个开朗可爱的女孩，她活泼的性格和我有些内向的沉默形成了鲜明对比。云杉说她喜欢我成熟、稳重的气质，我俩在一起的时候，也总被对方的性格、喜好吸引。我在市区一家通信公司工作，每天面对的都是一些枯燥的程序、数据，生活没有任何浪漫绚丽可言，可云杉的嘘寒问暖却让我的生活变得有色彩起来。每个值班的夜晚在我们相互的倾诉呢喃中显得不再漫长，她的一颦一笑我都为之着迷，我期望时时刻刻都能守候着她。

女友和别人一见钟情

一个多月前的一天晚上，同学拉我去夜市和他的几个朋友小聚。酒过三巡，大家醉意渐浓。这时，一位朋友突然拍着我的肩膀说：“兄弟，我有话跟你讲……”他叫大宾，是个家境优越的花花公子。看到他有些醉意，我笑着搀扶他离开座位。走到一个偏僻的角落，他打着酒嗝说：“云杉现在是你女友吧，那女孩可没你想象中的那么清纯。”

听大宾这么一说，我虽然疑惑，可还是耐心地听他往下说。“你知道吗？她是我的网友，她说她妈妈相中了你的工作，而她对我却是一见钟情……”听到这儿，我压制着怒火，提醒大宾：“你喝多了，我们回去吧。”“朋友妻不可欺，如果你不是我哥们儿，我才懒得跟你说这些呢，你要不信，我改天证明给你看。”不再理会大宾，我径直往回走。回到座位上，我没有让其他人看出我的情绪，直到回家躺在床上。

整宿，我没合上眼。第二天一大早，我给大宾打了一个电话，尽量抑制着自己的情绪：“大宾，昨晚你说的是真的吗？”大宾笑了笑，然后郑重地回答我：“我是真把你当朋友才告诉你的，不过，你放心，我和她之间是清清白白的，说真的，我还怕她纠缠我呢……”我不想听大宾继续说下去，匆匆挂了电话。

下午，我约云杉在公园见面。她依然带着甜美的笑容向我走来，没等我来得及反应，已用双手圈住了我的脖子。她温柔一笑，竟瞬间扫平了我积蓄了整晚的阴云。说实话，那一刻，我真恨自己没出息。

就在我沉浸在云杉带给我的欢声笑语里时，大宾再次给我打来电话，我慌乱地收起了电话。云杉问我怎么了，沉思片刻，我向她说出了自己的疑惑。看着云杉闪烁的眼神，我多么期望她能亲口告诉我大宾说的不是事实，可是，云杉却低着头，喃喃地对我说了句“对不起”。揪心的痛苦让我转身离开，云杉却从身后抱住我，声泪俱下地请求我原谅，让我再给她一次机会。云杉的哭声触动了我内心最柔软的那根弦，我转身抱着她，久久



没有松开……

又见女友与“铁杆”牵手

5月10日下午，完全是偶然的，我竟然看到云杉和大宾在街头闲逛的身影。看着云杉挽着大宾的手臂从我面前走过，我的大脑突然一片空白。我想不通，一个刚请求我原谅她再给她一次机会、一个说过“朋友妻不可欺”的他们竟然以这样暧昧的状态出现在我面前。我没有追上质问她，在那一瞬间，我决定放手。

说实话，我想忘记云杉，却难以忘怀我们在一起时点点滴滴的快乐。熬到凌晨1点多，没有任何睡意的我鬼迷心窍般地拨通了云杉的电话。“这么晚了还没睡，你咋了？”听着话筒那边传来云杉关切的声音，我竟突然语塞：“有些想你，没，没什么事……”我搜肠刮肚地找不到任何理由。

在她准备挂断电话时，我脱口说：“最近见过大宾吗？”电话那端依然是云杉一如既往的笑声：“天天和你在一起，哪有时间跟大宾联系，怎么了？找他有事吗？”

她毫不迟疑、轻松自如的回答让我倒吸一口凉气，想到白天刚看到的真实的一幕，我颤抖了。随后的几天，我没有向身边的任何人求证他们两人之间的关系，因为不管是真的、假的，一切都过去了。之后的日子，云杉依然如同快乐的蝶儿盘旋在我的身边。其实，若不是前几天我亲眼见到她和大宾之间的关系非同一般，我会把过去的不愉快慢慢淡忘。毕竟，茫茫人海中，能够遇见让自己心动的人不是件容易的事。可是，如今，一切都成了假想，我不愿面对的事情还是发生了，我甚至无力去追问为什么，更无力挽回这背叛的爱！

(文中姓名为化名)

当婚姻遭遇初恋

■梁天

都说初恋是美好的，然而当这份美好真正触摸到现实，走进婚姻时，我才发现它带给我的不是幸福和快乐，而是意想不到的麻烦和痛苦。

有缘无分 错过初恋情人

“4月2日，老同学聚会，别迟到。”3月20日那天，正在办公室里忙碌的我，忽然接到死党兼大学同学刘军的提醒电话。放下话筒的一瞬间，我脑海里便浮现出静的模样，我大学时的初恋情人，让我魂牵梦绕了无数次的人。

“这么多年过去了，你还好吗？”我从抽屉里拿出那张静留给我的唯一合影，仿佛回到了那个美好的年轻时代，陷入早已褪色的初恋之中。

大学时，我们一起就读于省某所大学。说实话，我爱上静完全是因为她甜美的笑容和开朗的性格，那时的她就如一只快乐的小鸟，每天围绕在我身边。只要有可能，我们会一起学习、一起吃饭、一起逛街。和静相爱的日子，是我人生中最轻松和愉悦的一段时光。

即将毕业时，我和静相约继续爱下去。可当她的父母得知我们的恋情后却坚决反对，因为我当时没有工作、没有背景，她的父母认为我给不了静幸福。回到老家后，静的父母便为她安排了一份不错的工作。这期间，静趁着节假日偷偷

跑来看过我几次。而她的父母知道后，以断绝关系相要挟，让静作出了断。2001年，我收到了静寄给我的一封信，上面写着她对我点点滴滴的思念和不舍，但为了父母，她只能选择和我分手。半年之后，我就听到了她结婚的消息。听到这个消息时，我失落了好一阵后便切断了关于她的一切念想。半年后，通过朋友我认识了现在的妻子丽。2001年年底，我和丽牵手走进了婚姻，一年之后我们有了一个可爱的女儿，日子虽不富裕，但也过得平静而幸福。

久别重逢 家里互诉衷肠

聚会当天，在众多同学中，我一眼就看到了她。10年啦，没想到静还跟以前一样美丽可爱，望着她，我的心久久不能平静，一时之间竟不知说什么才好。而静大概和我一样，呆呆地望着我无语。

吃饭、K歌一条龙下来，已是凌晨1点多。解散时，刘军带着醉意说：“静可交给你了，你可得负责把人看好。”由于事先没有预订房间，我和静跑了三家宾馆都被告知客满。看着静越来越沉重的脚步，不知怎么我就冒出来一句：“要不然，你去我家吧，我老婆正好出差，不在家。”“啊，那不太好吧！”静满脸诧异。“她出差了，要一星期才能回来。再说，这么晚了，你跑来跑去的我能放心吗？不就住一晚吗，

难道你还怕我吃了你。”我开玩笑地说。静没再说话。

到家的时候，女儿已经睡了。我从衣柜里拿了一件老婆的睡衣，让静去卫生间洗漱。听着卫生间传来的哗哗的流水声，我起身去屋里铺床去了。

“谢谢，我洗完了。”柔柔的声音在我耳边响起，我一转身，看到静有些散乱的头发动静地披在肩头，整个人看起来妩媚动人。我不禁怦然心动，冲动地把她拉入了怀中，感受着她的体温、她的味道、她的气息，脑海里不停浮现着我们相恋时的情景。我对天发誓，那天晚上我们什么也没有发生，只是相拥而坐互诉着衷肠。我们忘记了时间的存在、空间的存在，仿佛还是当年纯情的少男少女。

无心童言 掀起家庭战争

第二天清晨，8岁的女儿看到了穿着睡衣的静。我告诉女儿，面前的阿姨是爸爸的同学，便送孩子上学了。本想着，这件事会风轻云淡地过去，谁想，事实却并非如此。

一周后，老婆丽出差回来。女儿看到妈妈后高兴得又蹦又跳。丽拿出给女儿买的新玩具后，便问女儿家里的情况，女儿突然间冒出了一句：“有位阿姨同学来我们家做客，她还穿着你的睡衣呢！”

一刹那，丽的脸变得铁青，看了我一眼，没有说话，我也没说话。

晚上，我赶紧把女儿哄睡，回到卧室，我就把同学聚会遇到静的事给丽说了一遍。本想着用自己的坦白和真诚换取丽的信任和理解，没想到丽听完却哭了起来：“你让我怎么相信你？你都把初恋情人带到床上来了，还让我怎么相信你？”然后，丽如痴了般地把她所有的睡衣拿出来用剪刀剪了，我没有拦她，我知道她心里有气。

而这还并非是最严重的，随后几日，丽一言不发，偶尔说两句话也是话中有话地讽刺我一番。一次，我实在忍不住，和丽抬杠起来，没想到丽竟带着女儿回了娘家。

坦白地讲，将初恋情人带到家中我有不可推卸的过错，但我真不知道这件事情丽那么在意，对我产生了信任危机的同时也给婚姻留下难以愈合的伤口。我进退两难，如果一味地向丽致歉，她就越怀疑我跟静之间发生了什么，可若不低头，丽又不会原谅我。何去何从，我真没了主意。

(文中姓名为化名)

